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Lutz Irmer

Kleine Anfrage Nr. 1308 der Abgeordneten Kénig (DIE LINKE)
- Anschubfinanzierung Bahnhalt Marktgolitz -

Sehr geehrte Frau Présidentin,
die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich fiir die Landesregierung wie folgt:

Frage 1
Warum ist seit iiber zwei Monaten das erforderliche Busangebot nicht zu Stande gekommen und

wie bewertet die Landesregierung diese Situation? Wie begriindet sie ihre Auffassung?

Zui.:

Ein tiber den bestehenden Busfahrplan hinausgehendes Busangebot ist nicht zu Stande ge-
kommen, weil durch den Aufgabentrager, dem Zweckverband OPNV Saale-Orla keine zusétzli-
chen Busfahrten bestellt wurden. Die Entscheidung iiber das Busangebot liegt allein beim Auf-
gabentriger. Das Land hat auRer dem Angebot einer angemessenen Anschubfinanzierung
keine weiteren Einflussméglichkeiten.

Frage 2:
Welche Kosten wiirde der seit der Schliefung des Bahnhaltes notwendige Betrieb der zwei zusdtzli-

chen Busleistungen sowie der Bedarfsangebote am Wochenende voraussichtlich jéhrlich verursa-
chen?

Zu2.:
Der Landesregierung liegen hierzu keine Angaben vor.
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Frage 3:
Wie hoch ist die versprochene zusdtzliche Anschubfinanzierung der Landesregierung fiir die besagten
Busleistungen?

Zu 3.:

Die Landesregierung hat dem Aufgabentriger im Jahr 2010 angeboten, die zusitzlichen Bus-
angebote mit 1,30 € je Fahrplankilometer bzw. Rufbusse pauschal mit 0,65 € je Fahrplankilo-
meter fiir einen befristeten Zeitraum zu bezuschussen. Zusitzlich besteht die Méglichkeit,
dass der Aufgabentriger die Leistungen bei der Beantragung der Finanzhilfe gemaf der Richt-
linie zur Férderung einer bedarfsgerechten Verkehrsbedienung im StraRenpersonennahverkehr
in Thiringen (StPNV-Finanzierungsrichtlinie) berticksichtigt.

Frage 4:
Wie hoch ist der zur Verfiigung stehende Eigenanteil zur Anschubfinanzierung seitens der NVS fiir
die besagten Busleistungen?

Zu 4.:
Die NVS finanziert bzw. bezuschusst keine Verkehrsleistungen.

Frage s:
Ab wann konnen die Einwohnerinnen und Einwohner von Markigolitz mit den von der Landesregie-
rung als "erforderlich" eingeschiitzien Busleistungen rechnen?

Zus.:
Ob und wann iiber das bestehende Angebot hinausgehende Fahrplanleistungen bereit gestellt
werden, ist durch den Aufgabentréger in eigener Zustindigkeit zu entscheiden.

Mit freundlichen Griiflen
In Vertretung
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